

办赛事 送器材

体彩支持！全民健身活动蓬勃开展

■专题撰稿 艾禾

体彩公益金是开展全民健身活动所需资金的重要来源，具体表现在修建场地设施和举办体育赛事方面。近期，广东、河南体彩为小学样送去体育器材，重庆、广东、海南、江西等地体彩冠名体育赛事。在体彩公益金的持续助力下，全民健身活动得以蓬勃开展。

四地体彩冠名体育赛事

近日，重庆、广东、海南、江西四地体彩分别冠名体育赛事，包括足球、街舞、瑜伽、自行车等项目，为这些项目的爱好者搭建起交流切磋的平台。

广东：深圳高校校友足球赛落幕

10月16日，中国体育彩票·2021年第五届深圳高校校友会足球赛落幕，南京航空航天大学队夺冠。本次赛事还筹到爱心助力金5728元，将用于购置体育用品资助乡村学校。

本届赛事获得深圳体彩的支持，于9月19日开幕，共有16支高校校友会足球队参赛，比赛在深圳湾春茧足球运动中心进行。

决赛中，南京航空航天大学通过点球大战击败中国地质大学，夺得冠军。据领队曾斌介绍，南京航空航天大学队是深圳高校校友会足球赛的常客，已经连续四届参加，之前获得过一次第八名和两次季军，今年终于捧起冠军奖杯。这些年比赛下来，球员们早已把比赛当作每年的“必修课”，非常感谢中国体育彩票对赛事的大力支持。

作为已经连续举办五届的深圳本土校友赛事，自2015年创办以来，深圳高校校友会足球赛一直致力于为广大高校校友会搭建



深圳高校校友足球赛决出冠军

交流桥梁，并以足球赛为平台开展各类助学公益活动。往届比赛均结合深圳体彩的助学公益活动，通过进球、集赞等方式筹集爱心助力金，用于购买体育用品或者学习用品，帮助乡村学校改善教育条件。

今年的赛事继续和深圳体彩一起助力乡村学校。比赛每进一球，组委会将筹集爱心助力金

100元。同时，足球赛开展网络人气球队评选活动，各高校球队发布参赛视频集赞，每获得一次点赞都将筹集十分钱的爱心助力金。今年赛事总进球44个，网络人气投票13280票，赛事共筹集爱心助力金5728元，将全部用于深圳体彩的公益助学活动，向广东省内的乡村学校资助体育教学用品。

重庆：承办两项川渝体育赛事

近日，两项由四川和重庆两地体育爱好者参与的赛事活动在重庆举行，包括足球邀请赛和街舞公开赛，加强了川渝两地群众体育的交流。

10月17日，2021年“中国体育彩票”川渝足球邀请赛开幕式在垫江县体育场开赛。本次邀请赛从持续至10月30日，

每周六、日在县体育场举行。来自长寿、梁平、邻水等地的8支队伍参赛。赛事分为两个小组进行小组赛，小组前两出线进行淘汰赛。

10月14日，由重庆市体育局和四川省体育局联合举办的“中国体育彩票”2021年成渝街舞公开赛在重庆沙坪坝举行。

本次公开赛设震撼感个人赛、霹雳舞个人赛、齐舞比赛、震撼舞城市对抗赛、霹雳舞城市对抗赛五个竞赛单元，吸引了来自川渝两地的500余名舞林高手参赛。比赛现场，伴随着动感的旋律，川渝两地的街舞好手在舞台上翩翩起舞，让台下观众感受街舞运动的独特魅力。

海南：瑜伽展示交流活动落户陵水

10月16日，以“健康之路，身心之瑜”为主题的2021年海南省瑜伽展示交流活动（陵水站）在陵水举行，吸引了100余名市民群众参与。本次活动的举办吸引大家关注和了解瑜伽，推动瑜伽运动在海南省的广泛开展。本次活动由海南省旅游和文化广电体育厅主办，得到中国体育彩票的

大力支持。本次展示交流活动设腰腹塑形、舞韵瑜伽表演、瑜伽传统文化、心灵舞动瑜伽等课程，邀请多名省内知名瑜伽导师及教练员参加，与瑜伽爱好者在现场进行互动交流。海南省瑜伽文化研究会负责人表示，海南省瑜伽展示交流

活动今年是首次走进陵水，得到了市民群众广泛积极参与，活动促使爱好者们相聚在一起，学习科学的瑜伽健身方法。此外，坚持正确地练习瑜伽，不仅能够塑造完美体形、促进血液循环、提高身体抵抗力，还能够释放压力、缓解疲劳、平和心境，保持身心愉悦的状态。

江西：环鄱精英赛鸣笛发车

10月10日，2021年“中国体育彩票·SAVA杯”环鄱阳湖自行车精英赛首站比赛在江西省上饶市发车，来自全国50支车队的400余名车手参赛。据了解，环鄱阳湖自行车累计总参赛选手已超过3万人次。

环鄱阳湖国际自行车大赛是覆盖江西11个设区市的国际

自行车专业赛事，在体彩公益金的支持下，已成功举办10届。今年的参赛选手均来自中国境内，着重突出群众性，淡化竞技性，为探索疫情防控常态化时期中国职业赛事办赛新模式，创造后疫情时期中国职业车队发展新机遇，打造后疫情时期中国自行车运动产业新市场，提供了“江

西方案”。

来自湖南长沙顺时针车队的小李在比赛间隙体验了一把体彩即开票，“刚才看到了体彩公益金的展架，才知道原来体彩公益金的用途这么广泛，我们买彩票也是在作公益，今天不管成绩如何，我都要买几张彩票。”

两地体彩送体育器材

近日，河南体彩开展“公益体彩快乐操场”活动，把体育器材送到李扶小学；广东云浮体彩为群众办实事，把曲棍球训练器材送到高村小学，支持学校开展相关体育活动。

河南：把“快乐操场”送进大别山

10月15日，“公益体彩快乐操场”捐赠活动在河南省信阳市光山县文殊乡李扶小学举行。两名体育支教老师随各类体育器材来到孩子们中间。

捐赠仪式后，孩子们在体育支教老师仙梦龙的带领下，开始了健美操课。吕校长表示：“‘公益体彩快乐操场’为学校送来了这么多的体育器材，还给我们送来了体育支教老师，我相信学校的体育课一定会上得有有声有

色，感谢河南省体彩中心。”

今年，河南省体彩管理中心将向省内的25所乡村小学校捐赠体育器材，同时还对其中10所乡村小学进行体育深度支教活动，来自河南师范大学体育学院的20名大学生将在这些学校，进行为期3个月的体育支教。目前，捐赠活动已经在8个省辖市，12所学校开展，其余13所学校的捐赠活动也将陆续进行。

广东：为山区小学送去曲棍球器材

10月12日，广东云浮体彩中心联合云浮市体育中心，为云安区高村小学送去一批曲棍球专业训练器材和服装。云浮市体育中心国家级曲棍球教练陈富杰也到现场，为高村小学曲棍球队上了一堂训练课。

云浮市于2001年起开展曲棍球训练，最先在高村中学设点，组织高村镇中小学生开展业余曲棍球训练。20年来，云浮曲棍球项目向省队和国家队输送了一批又一批优秀运动员。在去年的第十四届全国运动会上，广

东省男子曲棍球队夺得金牌，女子曲棍球队夺得铜牌，队中均有多名云浮市输送的球员。

近年来，高村小学坚持利用课余时间组织开展曲棍球训练。为了支持该校曲棍球项目的发展，解决曲棍球训练器材不足的困难，云浮市体彩中心向高村小学资助了一批专业曲棍球棍、训练服等器材。

高村小学相关负责人表示：“非常感谢云浮市体彩中心的支持和关心，你们的帮助必将促进高村小学曲棍球项目的发展。”



云浮体彩资助山区小学曲棍球专业训练器材

●时评

体彩公益之火正在“燎原”

■艾禾

截至2021年10月25日，体彩全国统一上市发行27年以来，筹集公益金超过6132亿元，其用途涉及民生领域以及体育活动等，体彩的公益之火正在“燎原”。

目前，河南体彩正在把体育器材陆续送到2021年的受助学校。“快乐操场”于2013年在河南落地，累计为18个省辖市的216所乡村学校送去了价值336万多元的体育器材和设施，受益师生超过6.5万人。今年，河南省体彩中心将向25所乡村小学校捐赠体育器材，并对其中的10所学校进行为期3个月的体育支教。

其他省份的“快乐操场”活动与河南省类似，在送去体育器材的同时，也送去体育支教等相关服务，让体育器材发挥出更大功效。

“公益体彩快乐操场”活动于2011年由河北体彩率先推出，国家体彩中心于2012年把该公益活动向全国推广，各省市陆续加入进来。截至目前，已为31个省份的3500余所学校送去体育器材、体育支教等，受益师生超百万，提升了受助学校的体育教学质量和水平。

和“公益体彩快乐操场”活动遍布全国各地一样，体彩的其他公益活动也呈“燎原”之势，与百姓生活密切相关，不断造福大众。